
ZPRÁVA O ČINNOSTI ODDĚLENÍ  HYGIENY DĚTÍ  
A MLADISTVÝCH  A PODPORY ZDRAVÍ V 2 .  POLOLETÍ  2024 

Za dané období pracovnice oddělení HDM a podpory zdraví v Karlovarském kraji 
 

POSOUDILY V RÁMCI PREVENTIVNÍHO DOZORU žádosti o stanoviska a vyjádření a VYDALY: 

 Souhlasná Nesouhlasná 

závazná stanoviska v rámci řízení podle stavebního zákona (povolení 
stavby, předčasné užívání/zkušební provoz/kolaudace stavby, povolení 
změny v užívání stavby, povolení odstranění stavby, dodatečné povolení 
stavby) 

25 0 

stanoviska k hygienickým podmínkám pro výkon sociálně-právní ochrany 
dětí 

0 0 

stanoviska k zápisu do rejstříku škol a školských zařízení 4 0 

závazná stanoviska ke službě péče o dítě v dětské skupině 3 0 

sdělení k navýšení kapacity škol a školských zařízení 15 

 

KONZULTAČNÍ ČINNOST 

Pracovnice oddělění poskytovaly odborné konzultace např. k projektovým dokumentacím ve věci novostaveb dětské 
skupiny nebo střední školy, k otázce stavebních úprav školní kuchyně, vybudování environmentálního centra, zřízení 
dětské skupiny v budově domu dětí a mládeže aj.  
 
PROVEDLY V RÁMCI STÁTNÍHO ZDRAVOTNÍHO DOZORU (SZD) 189 kontrol 

• 58 kontrol ve školách a školských zařízeních, 

• 76 kontrol v provozovnách stravovacích služeb (školní jídelny, výdejny, školní bufety), 

• 10 kontrol ostatních stravovacích služeb nezapsaných do rejstříku škol, 

• 10 kontrol v provozovnách dětské skupiny, 

• 35 kontrol zotavovacích akcí a jiných podobných akcí. 
 

PROVÁDĚLY MĚŘENÍ A ODEBÍRALY VZORKY 

Ve školních jídelnách provedly 5 odběrů vzorků polévky k okamžitému měření koncentrace soli. Doporučené 
množství soli (0,4 g NaCl/100 g porce) bylo překročeno ve 2 jídelnách. Měření obsahu soli je dlouhodobou aktivitou 
KHS. 
V rámci celostátního úkolu hlavní hygieničky ČR odebíraly ve spolupráci se Zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad 
Labem vzorky pitné vody ve 3 školách v Karlovarském kraji pro stanovení obsahu olova v pitné vodě. Všechny 
objekty byly vyhodnoceny jako vyhovující.  
 
HODNOTILY NUTRIČNÍ VYVÁŽENOST A PESTROST STRAVY  

Dle metodiky Ministerstva zdravotnictví ČR „Nutriční doporučení MZ ke spotřebnímu koši“ byly v druhém pololetí 
vyhodnoceny 3 jídelníčky celodenního stravování v mateřských školách. Ve 2 případech hodnoceno jako velmi dobrý 
jídelníček, 1x dobrý. Další 4 jídelníčky byly hodnoceny v rámci projektu Zdravá školní jídelna.  



V rámci kontrolní činnosti byla hodnocena skladba jídelníčků i na zotavovacích akcích. Bylo provedeno celkem 33 
hodnocení podle kritérií pyramidy výživy. Skladba táborových jídelníčků je na dobré úrovni. Žádný z jídelníčků nebyl 
vyhodnocen jako nevyhovující. Na akcích, kde proběhla edukace již v roce 2023, byla patrná snaha o zlepšení skladby 
jídelníčku.  

ŘEŠILY PODNĚTY  

Ve druhém pololetí roku byl řešen 1 podnět týkající se stravování na letní akci pro děti – podnět byl vyhodnocen jako 
neoprávněný.  

ULOŽILY SANKCE 

V tomto období nebyly uloženy peněžité sankce. Méně závažné nedostatky byly vyřešeny domluvou na místě.  

PODPORA ZDRAVÍ A EDUKACE 

• V říjnu 2024 byl ve vybraných mateřských školách zahájen program primární prevence Dentální hygiena 
u předškolních dětí. Cílem programu je naučit děti správnou techniku čištění zubů, snížení strachu 
z návštěvy zubního lékaře a také budování správných stravovacích návyků.  Do programu se zapojilo 192 
dětí z 12 mateřských škol.  

• V mateřských školách pokračuje projekt primární prevence zaměřený na nácvik správné hygieny rukou 
předškolních dětí. V daném období bylo osloveno celkem 20 mateřských škol v kraji, zapojilo se celkem 897 
dětí. Děti se pod dohledem svých pedagogů učí PROČ, JAK a KDY si správně mýt ruce. 

• Na vybraných středních školách realizujeme edukační program HOP aneb Hravě o pohlavně přenosných 
chorobách a reprodukční zdraví. Jedná se o interaktivní výukový program specifické primární prevence 
rizikového chování, který probíhá formou soutěžní hry. V druhém pololetí roku bylo proškoleno 193 
studentů z 2 středních škol.  

• V rámci projektu Zdravá školní jídelna se úspěšně certifikovala další školní jídelna. Celkem je v kraji 
certifikováno 8 školních jídelen.   

Realizace projektu Dentální hygiena u předškolních dětí 

 

 

 

 

 
V Karlových Varech dne 06.02.2025 
Zpracovala Mgr. Lenka Klečková, vedoucí oddělení hygieny dětí a mladistvých a podpory zdraví 


